

提升运城“舒适度”

分类齐参与 低碳新时尚

我市启动第三届全国城市生活垃圾分类宣传周活动

运城晚报讯(记者 祁克宁)5月23日上午,在中心城区南风广场,我市举办了第三届全国城市生活垃圾分类宣传周活动启动仪式。启动仪式由市城市管理局主办,盐湖区住房和城乡建设局、盐湖区物业管理服务中心承办。

第三届全国城市生活垃圾分类宣传周为5月22日至28日,活动主题为“分类齐参与,低碳新时尚”。为加强生活垃圾分类宣传,推动垃圾分类提质增效,我市决定开展第三届全国城市生活垃圾分类宣传周活动。

启动仪式在动感的手语舞中拉开帷幕,随后,诗朗诵、走秀表演等精彩节目依次上演。表演将垃圾分类理念融入艺术中,以通俗易懂、喜闻乐见的形式传递给现场每一位观众,赢得了阵阵掌声。

当天的活动现场还设置了环保手工展览区和垃圾分类互动游戏区。

在环保手工展览区,来自解放路示范学校、华曦幼儿园、理想幼儿园、涑水联合双语学校的学生们的手作品成为现场一大亮点。废纸箱经剪裁折叠变身成城堡摆件,碎纸条编织成多彩团

扇,洗衣液瓶与饮料瓶经塑形彩绘成了青铜器造型,旧衣物通过扎染技艺重焕新颜,鸡蛋托经剪裁拼贴变身为创意簪花……变废为宝的精美手工作品,吸引了诸多市民驻足欣赏。

在垃圾分类互动游戏区,“垃圾分类大转盘”“垃圾分类飞行棋”等游戏,吸引许多市民热情参与。通过小游戏,让大家学习和巩固垃圾分类知识,引导大家在日常生活中积极践行垃圾分类。“通过互动游戏,了解到了许多垃圾分类的常识,很实用也很有趣。今后的生活中,我将以身作则,参与垃圾分类,为保护环境出一份力。”市民吴女士说。

市城市管理局相关负责人表示,垃圾分类工作是推进城乡人居环境整治、实现绿色发展的重要组成部分和实现途径。宣传周期间,我市将持续开展“垃圾分类进万家”“普及垃圾分类知识”“低碳齐参与”“分类志愿行”等系列活动。通过开展宣传活动,传播垃圾分类的重要意义,发挥志愿者示范引领作用,引导全社会支持理解垃圾分类工作,推动市民习惯养成和文明素质提高,助力生态文明建设。



▲手语舞表演



▲环保手工展览



▲互动游戏

我省开展“好房子”设计竞赛活动

两个赛题之一位于我市

运城晚报讯(记者 祁克宁)近日,从省住建厅获悉,为全面落实党中央、国务院及省委、省政府关于“促进房地产市场止跌回稳”的部署要求,响应“好房子”建设需求,满足人民群众对优质住房的新期待,该厅决定开展2025年山西省“好房子”设计竞赛活动。此次竞赛主题为“安舒绿智艺相融、共筑三晋好房梦”,共设置两个赛题,分别位于太原市、运城市,为实际居住小区项目。

参赛作品设计要求为:聚焦“以人为本、全龄友好,健康舒适、安全耐久,绿色低碳、智慧便捷,艺术营造、人文和谐”理念,推动住房设计从“有居”向“优居”转变,探索符合山西地域特色的“好房子”设计方案。参赛者可自行选择全部赛题或其中任意一个赛题提交设计作品参赛,申报截止日期为6月30日。据悉,此次竞赛将由评审委员会组织专家对两个赛题的参赛设计作品进行评审,分别评选出每个赛题的一、二、三等奖及优秀作品奖若干。

城事心声

在我市第三届全国城市生活垃圾分类宣传周活动启动仪式上,环保手工展览区内的“变废为宝”系列手工作品,吸引诸多市民纷纷打卡拍照。生活中不起眼的瓶瓶罐罐、纸杯、鸡蛋托等物品,经过学生们巧手加工,成了充满艺术之美的工艺品。这就是参与垃圾分类的意义所在,垃圾“变废为宝”也因此成了新时尚。

分类齐参与,低碳新时尚。在城市生活垃圾分类宣传周活动开展之际,希望大家一起行动,从身边的小事做起,做好日常生活垃圾分类,让垃圾“变废为宝”,继续为美好的生活增色添彩,让绿色低碳成为美好生活的底色。 记者 祁克宁

临猗实现新建商品房公积金贷款“最多跑一次”

运城晚报讯(记者 祁克宁)“以前听说办公积金贷款手续繁琐,得来回跑好几趟,没想到现在在网上提交申请,当天就能办好,真是太方便了!”得益于新建商品房公积金贷款“最多跑一次”便民政务服务,市民董先生高兴地说。

据介绍,为深入推进政务服务改革,提升群众办事体验,近日,临猗县政务大厅公积金窗口成功办理首笔“高效办成住房公积金个人住房贷款购房一件事”业务。该业务通过协同不动产登记中心、工商银行、开发商等多部门联审联办,贷款职工通过“山西政务服务网”线上提交申请后,当日即可完成终审并面签,将贷款审

批及面签周期从5个工作日缩短至1个工作日,真正实现了新建商品房公积金贷款“最多跑一次”。

这一显著变化,极大地节约了群众的办事时间,提升了办事效率,标志着政务服务效率提升取得突破性进展,切实让公积金惠民政策落到实处。下一步,该大厅各窗口将进一步优化线上办理平台,简化操作流程,提高系统稳定性;加强与各联办部门的沟通协作,完善信息共享机制,确保业务办理更加顺畅高效;持续关注群众需求,探索更多“高效办成一件事”的业务场景,让政务服务更高效、更贴心,不断提升群众的获得感和幸福感。

垣曲县县城生活污水处理设施提升改造一期工程加快推进

运城晚报讯(记者 樊慧敏 通讯员 安珍珍 申宁宁)近日,垣曲县县城生活污水处理设施提升改造一期工程正加快推进,各参建单位开足马力、抢抓工期,预计工程10月建成投用。

走进施工现场,工人们正紧张有序地开展管道焊接、铺设等附属工程作业,为核心工程“改良生物池好氧段”施工做足准备。据了解,该工程总投资2296.4641万元,建设内容涵盖新建调节池、改造细格栅及旋流沉砂池、新建厌氧池和缺氧池、建设配水井与改良生物池好氧段,以及厂区电气等附属工程和设备安装。

除“改良生物池好氧段”外,新建调节池同样是工程的重要组成部分。该调

蓄池具备多重功能,既能截流初期雨污混合污水,在暴雨期间削减管网溢流量,减少对亳清河的污染;又能调节非汛期污水厂进水量,降低对生化系统的冲击。

据介绍,目前调蓄池已顺利建成,其他工程正稳步推进。土建工程已完成超80%,管道工程完成超50%,设备全部进场,即将启动MBBR膜池改造,确保10月前全面竣工。工程完工后将实现污水全收集、全处理,杜绝直排现象,显著降低对亳清河及下游水环境的影响。工程通过工艺改造、新增设施等举措,将全方位推进黄河流域生态保护与修复治理,助力实现“一泓清水入黄河”的目标,为守护绿水青山、推动区域生态高质量发展贡献力量。